



# 江苏力量

## 袁琦琦第三棒跑出“圆月弯刀”

助力中国女子4×100米接力夺冠

百米飞人又来啦!10月3日晚,杭州亚运会田径赛场继续在大莲花体育场举行,当晚的压轴节目是男子4×100米接力赛。在率先举行的女子4×100米接力赛中,中国队以43秒39的成绩夺冠,江苏运动员袁琦琦第三棒出场,发挥出色的她在这一棒发力,帮助中国队在冲刺棒取得遥遥领先的位置,最终随队友一同摘得了这枚金牌。

现代快报+记者 王卫/文 顾炜 顾闻/摄



男子4×100米接力赛中国队夺冠

### 时隔9年中国队再摘金牌

女子4×100米接力决赛,中国队由梁小静、韦永丽、葛曼棋和来自江苏的老将袁琦琦组成,最终以43秒39的成绩斩获冠军。亚运会女子4×100米接力是中国队的传统优势项目,2002年釜山亚运会中国队以43秒84夺冠;2006年多哈亚运会,中国队以44秒33卫冕。此后在2010年的广州亚运会,主场作战的中国队不敌泰国队无缘七连冠,但在四年后的仁川亚运会,中国队不仅重夺冠军,而且还以42秒83的成绩,打破了尘封16年的赛会纪录。

来自江苏的袁琦琦本场比赛第三棒出战,这一棒为中国队大幅度提升了领先地位。袁琦琦以替补身份亲历了仁川亚运会那经典一战,此后的雅加达亚运周期,袁琦琦职业生涯来到“黄金上升期”,不仅顺利入选2016年里约热内卢奥运会中国奥运代表团,而且在2017年的天津全运会上,已成为江苏田径女队领军人物,连续出战了全运百米女



袁琦琦(左一)和队友庆祝胜利

飞人大战、女子200米以及女子4×100米接力等多项赛事,并拼下了1金2银的成绩。

然而,2018年的雅加达亚运会,受到伤病困扰的袁琦琦却未能跑出理想成绩,由她和梁小静、韦永丽、葛曼棋组成的中国队也未能实现项目卫冕。杭州亚运会周期,已经成为老将的袁琦琦没有放弃,始终在努力寻找自己的最佳状态,终于和队友一同摘下了这枚金牌,这是中国队时隔9年再夺斩获女子4×100米接力赛亚运会金牌。

“家门口圆梦感觉非常棒!”

“每次想放弃的时候,都会舍不得。”袁琦琦说,每次看到“大姐”韦永丽都还在努力坚持,她也觉得自己没有放弃的理由。进入2023年,带着兵败雅加达的遗憾,原班人马重新出发的中国女子4×100米接力团队,如愿在亚洲田径锦标赛上“牛刀小试”。而比赛中,袁琦琦也凭借第三棒跑出的“圆月弯刀”,帮助中国队成功扭转局面,为最终夺冠奠定了基础。

杭州亚运会决赛,中国队前两棒梁小静和韦永丽表现中规中矩。来到第三棒,弯道出发的袁琦琦再次表现出“圆月弯刀”的强势姿态,在弯道内强行为中国队建立明显优势。新任“亚洲女飞人”葛曼棋在第四棒彻底接管比赛并率先冲过终点,为中国队弥补了上届亚运会未能夺冠的遗憾。

“上届雅加达亚运会也是我们四人,当时我是最后一棒,没能拿到冠军很遗憾也很失望。”赛后混采区里,袁琦琦兴奋地说,“这一次在家门口圆梦,这感觉真的非常的棒!”而在被问及接下来的安排和打算时,袁琦琦也表示,“明年,我想和姐妹一起去冲巴黎奥运会。”

此外,在稍后举行的男子4×100米决赛中,由谢震业、陈冠峰、陈佳鹏、严海滨组成的中国队跑出赛季最佳成绩,以38秒29夺冠,力压38秒44的日本队和38秒74的韩国队。江苏两名运动员隋高飞和石雨豪作为替补队员未能登场,但仍能与队友一同分享这枚金牌!

## 孙启豪首次参赛亚运会便称雄

时隔21年,中国田径再获男子十项全能亚运金牌

10月3日晚,杭州亚运会田径大项男子十项全能比赛迎来大结局,来自江苏的孙启豪以7816分的成绩夺下亚运会冠军,这是中国田径时隔21年再夺该项目金牌。值得一提的是,这是孙启豪首次代表国家队参加亚运会,年仅23岁的他前途无量。

现代快报+记者 王卫/文 顾炜 顾闻/摄

### 两天魔鬼赛程斩获这枚金牌

男子十项全能比赛要比两天,10月2日,杭州亚运会田径项目男子十项全能比赛的首个比赛日,在全能跳远、铅球、跳高及400米等四项比赛中,孙启豪均有着不错的发挥。不过,由于在全能100米表现相对较弱,首个比赛日结束后,孙启豪以4010分暂列第二。来自印度的选手尚卡尔则凭借多个单项第一的优异表现,力压孙启豪暂列首日比赛第一位,这在一定程度给孙启豪造成了不小的压力。

10月3日决战日,在率先进行的全能110米栏、铁饼及撑杆跳高三项比拼结束后,孙启豪成功以近百分的优势实现反超,跃居积分榜第一。晚间的全能标枪比赛,孙启豪更

以突破PB(个人最好成绩),进一步巩固了对第二名印度选手尚卡尔保持的优势。此后,在全能1500米对决中坚持到最后的孙启豪,最终如愿在首次登上亚运舞台后,就将这枚含金量十足的冠军奖牌收入囊中。

### 江苏十项全能运动员完成传承

今年才23岁的孙启豪,正处于田径运动员职业生涯黄金期的起始阶段。但其实早在2021年,孙启豪已经成为该项目在国内年轻一辈中的佼佼者。2021年的中国田径室内邀请赛(西南赛区)上,孙启豪一战成名,他以5813分夺得男子七项全能冠军,并一举打破辽宁传奇名将齐海峰保持了15年的全国纪录。同年举行的十四届全运会上,孙启豪又力压师兄胡雨飞斩获全运金牌。也就是在那届全运会上,当时作为中国田径男子十项全能项目领军人物的胡雨飞欣慰地表示,他作为老将“终于完成了更新迭代的使命”。

时间来到2023年,成绩提升肉眼可见的孙启豪,一度以男子十项全能7852分的成绩,创造了PB并长期处于今年亚洲第一的宝座之上。“他没问题,我一直坚信他能在这届亚运会上拿到好成绩。”如今身份已经转换成教练的胡雨飞表示,他一直在关注着小师弟在亚运会上的的一举一动。



江苏小伙孙启豪站上了最高领奖台

## 全红婵获10米跳台冠军 第二跳7个10分震撼全场



全红婵发挥出色

全红婵和陈芋汐又来了!10月3日,杭州亚运会跳水女子10米台决赛在杭州奥体中心游泳馆举行。全红婵和陈芋汐这对双人10米台冠军选手,成了这个项目的对手,最终,全红婵五跳之后位列第一,拿到这枚金牌,陈芋汐摘银。

本场比赛共有8名选手参加,但还没开赛时大家就已经知道,这是全红婵和陈芋汐之间的“战斗”。自东京奥运会以后,两人包揽了大大小小的女子10米台的冠军,东京奥运会上,横空出世的全红婵摘金,之后全红婵迎来发育期,陈芋汐拿下了不少世界金牌。很多人都在关注着,这一次谁会赢。

第一跳,全红婵以85.5分的成绩力压79.5的陈芋汐,而其他选手中,得分最高的也只有63分,两人又是在第一跳就把其他对手远远地甩在后面;第二跳,全红婵拿到了全部7位裁判的10分,继续领跑;第三跳,全红婵和陈芋汐都跳出高质量,全红婵以267.90分继续领跑,陈芋汐落后12.7分;第四跳,来到全红婵最害怕的207C,这一跳,全红婵水花不小,分数也被陈芋汐赶超了5分多;最后一跳,全红婵再次发挥出色,拿到不少满分,一举反超比分,最终以438.20的分数拿到冠军,陈芋汐以435.65摘银。

现代快报+记者 王卫/文 顾炜 顾闻/摄

## 中国女足3-4不敌日本 无缘亚运会决赛

10月3日,杭州第19届亚运会女子足球半决赛,中国队3比4惜败日本队,接下来将与乌兹别克斯坦队争夺铜牌。

本场比赛,水庆霞延续了与四分之一决赛相同的4-4-2首发阵容。比赛中,可以明显看出日本女足的技术能力和阅读比赛的能力在中国队之上,且在上半场就4次把握住了机会。中国女足上半场3分钟内连丢2球。下半场,中国女足一度将比分追至3-4,可惜依旧告负。中国女足上一次在90分钟内击败日本队还要追溯到2016年的奥预赛,当时中国女足2-1赢球,最终顺利拿到奥运会资格。数据统计显示,最近10次交锋,中国女足1胜4平5负处于绝对劣势。赛后,中国女足主帅水庆霞表示,“日本队值得我们学习,输球我有很大责任”。

据澎湃新闻

## 今晚苏炳添等中国选手 将“签收”迟来的奥运奖牌

在4日晚杭州亚运会田径项目比赛结束后,中国奥委会将在现场举行递补奥运奖牌颁奖仪式。届时,将为递补获得东京奥运会男子4×100米接力铜牌的苏炳添、谢震业、吴智强和汤星强和递补获得2012年伦敦奥运会女子20公里竞走金、银、铜牌的切阳什姐、刘虹、吕秀芝颁发奖牌。

国际体育仲裁法庭2022年2月认定英国运动员乌贾在东京奥运会期间违反了反兴奋剂条例,因此英国队在男子4×100米接力决赛的成绩被取消。后中国队递补获得东京奥运会男子4×100米接力铜牌。今年3月,国际奥委会宣布,伦敦奥运会女子20公里竞走金牌获得者因兴奋剂问题被取消成绩,金牌重新分配给中国选手切阳什姐,银牌和铜牌则重新分配给中国选手刘虹和吕秀芝。

据新华社